

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1927 május 31.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**12**  
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 36 Pengő, 1/4 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXV. évf. 122. szám.

## Fábián: Az adminisztrációt csak akkor tudjuk biztosítani, ha megengedjük a szabad szót

Budapest, május 30.

Zsitvay Tibor elnök fél tizenegy órakor nyitja meg a képviselőház mai ülését. Klebelsberg Kunó gróf állott fel szólásra napirend előtt, hogy válaszoljon Berky Gyulának a Tótágas-botrány ügyében szombaton elhangzott beszédére. A vasárnapi lapokban már nyilatkozott a szegedi egyetem rektora, aki kijelentette, hogy a darab előadása az ő tudta nélkül történt és ha ő a darabot olvasta volna, közbelépett volna. Azóta beérkezett hozzájárulás Mészöly professzor urnak 1927 május 29-én datált nyilatkozata, amely igen férfias nyilatkozat.

A kultuszminiszter ezután felolvasta a professzor levelét, amelyben arra hivatkozik, hogy

*a darab hőseinek megrajzolásakor egyáltalában nem gondolt nagyatyáid Szabó István hatalmas egyéniségére.*

Györki Imre: Miért volt akkor itt szombaton a lárma?

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter: A professzor ur végül önként ünnepélyesen bocsánatot kér a képviselőháznak minden olyan tagjától, akinek érzelmeit darabjával megsértette és bocsánatot kér tőlem is, aki országos gondjaim között kénytelen vagyok az ő személyével foglalkozni.

Kun Béla:

*Most már a szerző áll tótágast!*

Szabó Sándor: A sértettről nem beszél a levél!

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter: Ennek az ügynek volt szombaton egy kis melléközöngéje is, amelyet szó nélkül nem hagyhatok. Berky beszéde közben ugyanis Szabó Sándor azt kiáltotta közbe: Hol van a kultuszminiszter, őt vonjuk felelősségre...

Erre a kijelentésre a baloldalon gúnyos derűtség támad.

Györki Imre (Szabó Sándor felé): Na, hogy mertél ilyet mondani?

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter: Minthogy Berky Gyula nekem nem szólt, ennek a szemrehányásnak nincsen alapja. De még jobban tiltakozom Szabó Sándornak az ellen a kijelentése ellen... Erre az újabb kijelentésre ismét nagy, nynyos derűtség támad a baloldalon.

Bródy Ernő: Hol a fegyelem?

Györki Imre: Be kell csukni!

Kabók Lajos: Jön a fegyelm!

Szabó Sándor közben már fel is állott, hogy szólásra jelentkezzen, félreértett szavai megmagyarázása címén.

Zsitvay Tibor elnök: Ezen a ci-

men csak a napirend megállapítása után lehet felszólalni.

Ezzel át is tértek a napirend tárgyalására.

Kabók Lajos az első felszólaló, aki hosszasan beszél a kormány beruházási programjáról, melyet szemfényvesztésnek nevez.

*Nincs elegendő lakás, kórház és ugyanakkor a kormány improduktív célokra költ el óriási összegeket.*

A pengő bevezetése általános drágulást hozott. Az appropriációs javaslatot nem fogadja el.

Neubauer Ferenc: Ellene van az általános hadikölcsönvalorizációnak.

Felkiáltások a baloldalon: Mit szólnak hozzá a választók!

Neubauer Ferenc: Az appropriációt elfogadja.

Fábián Béla: Én ma nemcsak a panamasesetekkel akarok foglalkozni, hanem a Ház elé akarom terjeszteni azt az atmoszférát, amelyből ezek a panamák fakadnak. Az ellenzék részéről ime bejelentjük:

*helytelennek tartjuk, hogy a kormány különbséget tesz 1925 előtti és 1925 utáni nyugdíjasok között.*

A tényleges tisztviselőkérdést illetően azt kell megállapítanom, hogy

*a képviselőház tagjainak jelentékeny része köztisztviselő.*

Györki Imre A többség!

Fábián Béla: Az egész appropriációs vitában arról beszélünk, hogy milyen nagy a tisztviselőnyomor. Ezzel szemben nem veszi senki azt az erkölcsi bátorságot, hogy a köztisztviselői nyomorral kapcsolatban tárja a nyilvánosság elé a panamákat. Fekélyek vannak nemcsak nálunk, hanem másutt is. Ezeket a fekélyeket másutt töreksenek kiirtani. Nálunk is, de csak akkor, ha a nyilvánosság is tudomást szerzett már róluk. (Ugy van! a baloldalon.)

Györki Imre: Akkor sem. (Mozgás és zaj a kormánypárton.)

Fábián Béla: Talán a sajtó foglalkozzék ezzel a kérdéssel? Hiszen az újságírókra már nemcsakára ezer esztendei fegyház tekint, — annyi a büntetésük.

Az egyetlen lehetőség az, hogy világosság derüljön az egész közéletre, mert csak így lehet elejét venni a panamáknak.

Bródy Ernő (a padot csapkodva): *Sajtószabadság! Sajtószabadság!*

Kun Béla: Sajtószabadság volt Kossuth Lajos és a Nagyatádi Szabó István programja is!

Baracs Marcell: Csak az fél a sajtószabadságtól, akinek titkolnivalója van!

Fábián Béla: Amíg a sajtónak nem lesz módja arra, hogy a maga nyilvánosságával bevilágítson a panamába és azok hátterébe, addig jobb világot nem remélhetünk. Nem a magyar élet romlott meg, hanem a háború utáni forradalmak, a szerencsétlen gazdasági állapotok rontották le a köztisztviselői viszonyokat.

Beszélni kell az egyetemi tanári karral kapcsolatos kérdésekről is. Miért nem meri megmondani a kormány, hogy

*az egyetemet végzett tanárok éheznek?*

Ennek a következménye, hogy jön a különórászás s már a középiskolába beviszik a korrupciót. Nem az a lényeg, hogy Magyarországnak több egyetemi tanára legyen, mint a réginek volt, hanem az a fontos, hogy a korrumpált közszellem helyébe tiszta közszellem lépjen.

*Nem lehet beszélni ezekről a kérdésekről, mert az újságírók csukják be, aki elmondja az igazat.*

A kormánynak csak egy célja lehet, hogy a helyzetet javítson. Itt vannak a klinikai szállítások. Beszélni fogok arról a szerintem destruktív eljárásról, amelyet az egyetemi tanári kar egyrésze tanúsított. Az egyetemi tanári kar egyik tagja, az ifjuság nevelője nyilatkozatában megtagadja saját szindarabját.

Kun Béla: Lefejezte önmagát a tanár ur!

Fábián Béla: Az egyetemi tanári kar bocsánatot kér a kultuszminisztertől, mert politikai kellemetlenséget okozott.

Kálnoki Bedő Sándor: Okosan tette!

Fábián Béla: Ez a közbeszólás jellemzi a mostani közszellem morálját.

*A kultuszminiszter ur mint patronus szerepel a bajtársi egyesületek értekezletén...*

Rothenstein Mór: Tányérsapkával! (Szünni nem akaró derűtség.)

Fábián Béla: Az egész Adám-ügy a mai kormányzat szomorú jelensége.

*A legmagasabb intelligenciájú testület, az egyetemi tanári kar, nem hajlandó végrehajtani a kormányzó leiratát, miért hajtsa akkor végre a törvényt a kisbíró.*

Fábián Béla: Nem az a baj, hogy Adám professzor egyetemi tanár, hanem a pénzkérdés a baj. A pénzkérdés a különszobák kérdésével van összefüggésben.

*Békében a különszobák után az egyetemi tanárok nem kaptak egyetlen fillért sem.*

Az egyik orvosprofesszor, aki az egyetemen az Adám-ügyben nagy szerepet játszik, a következő esetben szerepelt. Megjelent a klinikán egy szegény földmivesszszony. Elmondta, hogy rákos bántalmi vannak, szeretné, ha a méltóságos professzor ur operálna meg. Erre tízmilliót követeltek tőle. Különben nincsen hely. Erre ez a szegény asszony hazament. Felvette a pénzt kölcsönképpen a helyi bankból, visszajött és kifizette a tanár ur öméltsőségét. (Óriási felháborodás a baloldalon. Nagy mozgás a kormánypárton, óriási zaj a Ház minden oldalán.) Az nem tartozik azután az ügyhöz, hogy a szegény beteg meghalt.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter: Ki az a professzor?

Fábián Béla: Verebély.

Fábián Béla: Magánszanatóriumokban sohasem fordult volna elő az, amit itt hivatalos jelentésben állapít meg az újságírók, hogy élvezhetetlen bűdös húst adtak a betegeknek.

Fábián Béla: A klinikai szállításokkal kíván foglalkozni. Tudomásom van arról, hogy a vizsgálat során egy Gerley nevű vállalkozó megjelent a rendőrségen és ott

*egy listát terjesztett a nyomozást vezető rendőrkapitány elé, amelyen harminckét név szerepelt.*

*A listán szereplő tisztviselőh Gerley vallomása szerint előre kapták a jutalékokat.*

Én nem kívánom korrupcióval megvédeni azokat, akik húst, vagy hasonló egyebet kaptak, itt sokkal súlyosabb ügyekről van szó.

*A mai lapok szerint a minisztertanács elrendelte, hogy a rendőrség újabb nyomozást indítson.*

Bethlen István gróf miniszterelnök: Az ügy a vizsgálat stádiumában van, nem szoktunk ilyenkor nyilatkozni. Jobban tenné a képviselő ur, ha bevárná a vizsgálat eredményét.

Fábián Béla: Ha nem lennének szomorú tapasztalataim arról, hogy a lokalizálás újabb gyakran szerepel a magyar közéletben. Az adminisztrációt csak akkor tudjuk rendbehozni és külpolitikai aktivitásunkat csak akkor tudjuk biztosítani, ha megengedjük a szabad szót.

*Szükség van a sajtószabadságra.*

Csak ez teremtheti meg a belbékét és ez hozhatja csak meg az erkölcsi és gazdasági integritást. Az appropriációt nem fogadom el.

Fábián Béla beszédét a baloldalon zajosan megtapsolták.

Három órakor az ülést az elnök felfüggeszti.





nyekre vonatkozólag azt adta elő, hogy azokat a fővárosban értékesítette és 30 millió koronát kapott értük.

A legutolsó sikkasztást a banknál május 28-án követte el. A rendőrségről hétfőn kísérték át az elegáns Kispált az ügyészségre. A vizsgálóbíró, mielőtt megkapja az iratokat, azonnal megkezdi a könyvelő bankfiu részletes kihallgatását. A további vizsgálat során előreláthatólag nagyon érdekes adatok kerülnek a nyilvánosságra Kispálnak az Alföldi Takarékpénztárnál viselt dolgaival kapcsolatban.

### Az Innsbrucki diákok a Hortobágyon

Megemlékeztünk arról, hogy innsbrucki diákok jelentették be látogatásukat Debrecenbe. Az egyetemi hallgatók J. Sölch professzor és Cholnoky Jenő egyetemi tanár vezetésével tegnap meg is érkeztek Debrecenbe és azonnal kimentek a Hortobágyra, ahol a város vendégei voltak. A vendégek nagy érdeklődéssel tanulmányozták a Hortobágyot és elragadtatással szemlélték a nagy magyar pusztát és annak állattenyésztését. A kirándulók nagyon jól érezték magukat és ezért hálásan köszönték a város szíves vendégszeretetét. A vendégek, akiket Millecker Rezső dr. egyetemi tanár és Ecsedy István dr. egyetemi m. tanár kalauzoltak, már vissza is tértek Debrecenbe, ahonnan Kecskemétre utaztak el.

### Szépen sikertült a Kossuth uccai református templomi Ünnepe

A Kossuth uccai református templomban husvét óta minden vasárnap délután, lélekemelő vallásos estélyeket tartanak a parochiális kör buzgó lelkeszei, Baja Mihály lelkész és Madar Zoltán segédlelkész rendezésében, élénk bizonyosságú a széles rétegekben felébredt hitéletnek, mely minden alkalommal megtölti a templomot. Vasárnap a hatodik ilyen vallásos estélyt tartották, mely alkalommal a szentpéterszegi egyház jeles és szép készülségű ifju lelképásztor: Zitas István hirdette az ígét, megkapó erővel. Az ifju lelkész az apostolok összetartásáról, egyetakarásáról tartott, lelkeket felemelő szép prédikációkat. Majd Szigethy Gyula, a főiskola ének és zenetanári székén a nagyhirű Mácsay Sándor utóda, adta elő zongorán egyik saját szerzeményű művét, mely arról a sokoldalúságról tett tanubizonyosságot, mely méltán fűz sok reménységet a híres Kántus vezetőjének jövő munkásságához. Utána Zitas Istvánné ref. lelkész szavalta el mély átérzéssel Szabolcska Mihály nagy költőnek: „Bibliám mellett” c. költeményét mély átérzéssel, nemes lendülettel, köztetszést aratva. Előimát Madar Zoltán segédlelkész, utóimát Baja Mihály lelkész mondotak.

A legközelebbi vallásos ünnepély pünkösd első napján délután lesz.

## Junius 1-től a kenyér, a péksütemények és az üzletekben árusított liszt mentesül az általános forgalmi adó alól

A pénzügyminiszter az egyes adók és illetékek csökkentéséről szóló 1927. V. t. c. 36-ik szakaszában kapott felhatalmazással élve 66460—1927. VIII. b. számú rendeletével a kenyér és péksütemény forgalmából eredő bevételeket általában, az örleményeket pedig a malmon tuli forgalmazásban mentesítette a forgalmi adó alól.

#### A pékek

Junius 1-től kezdve a kenyér és péksütemény után forgalmi adót nem kötelesek fizetni. Amennyiben lisztet árusítanak, az esetben a liszt is mentes a forgalmi adó alól. Minden más bevétel, így elsősorban a végzett munkateljesítmény után járó bevétel, valamint a kenyér és péksüteményen kívül az örleményekből előállított bármilyen áru (szárított, sült, főtt tészta, cukrászsütemény, tápszer, stb.) továbbra is általános forgalmi adó, esetleg fényüzési forgalmi adó köteles.

#### A liszthereskedők

az örlemények eladásából származó bevételek után junius 1-től kezdődőleg általános forgalmi adót fizetni nem tartoznak. A hántott és darált árúk továbbra is forgalmi adó kötelesek maradnak.

A tüsszer és vegyeshereskedőknek a kenyér és péksütemények, valamint az örlemények eladásából származó bevétele junius hó 1-től kezdve mentes a forgalmi adó alól.

Mind a három kategóriába tartozó köteles junius hó 1-én a raktáron levő örleményekről az örleményeknek a kereskedelemben szokásos megnevezését és mennyiségét feltüntető raktárkönyvet készíteni. Ebbe a raktárkönyvbe kell bevezetni az érkezés idejének feltüntetésével minden később érkező örleményt is.

Köteles minden adóalany a beszerzett örleményekről kiállított számlát is öt évig megőrizni. Az a kifogás, hogy az eladó számlát nem állított ki, el nem fogadható. A számlának okvetlenül fel kell tüntetnie annak a nevének, vagy cégének, akitől az adó alól örleményt beszerezte, fel kell tüntetnie továbbá a beszerzés időpontját, az örlemény mennyiségét, minőségét és a vételárát. A kenyér- és péksütemény eladásával foglalkozó kereskedők az általuk vásárolt kenyérről és péksüteményről, szintén kötelesek számlát kéni és megőrizni. Ugy a pékek, mint a kereskedők

az örlemények, továbbá a kenyér és péksütemény továbbadásából származó péksüteményeket forgalmi adókönyvükre az általános tételhez vezethetik be és ezeket az összegeket az általános forgalmi adó alapján levonhatják.

Az általányozottakra vonatkozólag pedig feltétlenül szükségessé válik az általány alap megfelelő kiegészítése. Ennek elrendelése végett a kamara a pénzügyminiszter urhoz előterjesztéssel fordul.

A pénzügyminiszter ur a rendelet kiadásától a kenyér és péksütemények olcsóbbodását várja, amely természetesen az esetben, hogyha más gazdasági tényezők

azt megengedik, be is fog következni.

A fogyasztó közönség épügy, mint a kereskedők és a kisipari érdekeltség örömmel fogadja a kiadott rendeletet, amely az első komolyabb lépése a forgalmi adó terheinek enyhítése érdekében. A kereskedő és iparos érdekeltségnek csupán az volna az óhaja, hogy a raktárkönyvvezetési kötelezettség ne a legkisebb detail tételre is kiterjedő legyen, hanem úgy a beszerzési, mint az eladási oldalon elegendő legyen a raktárkönyvnek nagy tételekben való vezetése. Ebben a tekintetben a kamara a végrehajtásra hivatott hatóságokkal lépett összeköttetésbe és az eredményről az érdekeltséget értesíteni fogja.

### Előlétek egy megrögzött tolvaj

A debreceni törvényszék hétfőn délelőtt vonta felelősségre Vég István napszámot, aki ez év elején több lopást követett el Vámospercsen és ágyneműket lopott. Az ágyneműk tollait behozta Debrecenbe és egy Pásti uccai kereskedőnek akarta eladni. A vásáron rajta vették, mert a kereskedő rendőrkézre adta. A törvényszéki tárgyaláson elmondta, hogy a debreceni törvényszék fogházából ez év elején szabadult ki, lopás miatt volt lezárva. A kérdésekre kijelentette, hogy azért lopott ismét, mert nem tudott sehol sem munkát kapni. A bíróság Vég Istvánt két évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

### Fényes Ünnepek keretében folyt le a katolikus reálgimnázium cserkészavatása

Vasárnap délután szép ünnepséget rendezett a katolikus reálgimnázium 171. számú Erdőssy Imre cserkészcsapata és az Ifjúsági Vöröskereszt csoportja. Az ünnepélyen, amely cserkészavatással és táborozással volt kapcsolatban, a szülők s igen nagyszámú közönség jelent meg, amely a legnagyobb élvezzettel s elismeréssel vett részt a szép ünnepségben.

A cserkészzenekar szép éneke, Olejár Mihály ügyes szavalása, Mészáros Tibor, Gidófalvy Elemér kedves zongoraszáma után Kovács László tanár, cserkészparancsnok érdekes és értékes előadást tartott a táborozásról. Ugy e számok szereplőit, mint Farkas Andor örsvezetőt, aki úde szopránján igen szépen énekelt több dalt, lelkesen megtapsolta. Nagy tetszéssel találkozott egy egyfelvonásos cserkészbohózat, amelyet a cserkészfiuk saját diszleteikkel és ügyes rendezésben adtak elő. A szereplők Csernátorny Lajost, Faller Jenőt, Schlegel Ferencet, Trón Zoltánt, Galló Tibort, Brélo Ferencet, akik sok tapsot kaptak. A cserkészzenekar szereplése után katonás rendben állott fel, az izgalomtól, lelkesedéstől kipirult arcu tizennégy új cserkész: Bacsó Endre, Balogh Béla, Böszörményi Zoltán, Czako György, Kacsó Endre, Kovács Tibor, Kuzmiak Miklós, Molnár József, Papp Endre, Tremba László,

Tanos Lajos és Wallner Ödön III. osztályos tanulók és Kokas Ferenc és Tonka Béla IV. osztályos tanuló, akik lelkes, bátor hangon mondták el a fogadalom szavait.

Az ünnepség e része után cserkészszonna volt, amely a legjobb hangulatban a szülők, a közönség és az ifjúság részvételével este 9 óráig tartott.

### HIREK

— A városi tanács a debreceni dalosok ünnepén. A debreceni összes dalárdák tudvalevően juniusban együttesen nagy hangversenyt rendeznek, amelyre a városi tanácsot is meghívták. A tanács a maga képviselőjében Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot küldte ki és jegymegváltás címén 20 pengőt szavazott meg.

— A kollégiumi kántus ünnepélye. A kollégiumi kántus nagyhirű, kiváló karnagya és tanára, Mácsai Sándor, valamint boldogemlékezettü Egri Dobrai István és felesége Horváth Kovács Zsuzsanna emlékére junius 1-én délután 5 órakor az éneketemben kegyeletes évfordulati emlékünnepelet rendez, melyre a kántus, valamint a dal barátait szeretettel meghívja. Belépődíj, tekintettel az ünnepség kegyeletes voltára, nincs.

— Jön: A nyomorultak.

— A ref. gimnázium tornaünnepélye. A ref. gimnázium május 31-én, kedden délután fél 5 órai kezdettel tartja az intézet udvarán szokásos évzáró tornaünnepélyét. Az élvezetes és sportértékes is bíró ünnepélyen 600 diák mutat be zenés gyakorlatokat. Ezenkívül atletikai, tornász és különböző játékokból áll a gazdag műsor. A zenét a 11. honvédegyezred zenekara szolgáltatja. A mindig kedvelt s nivós ünnepélyre ezúton is felhívják az ifjúságot és a sportot kedvelők figyelmét. Jegyek már kaphatók az ntézetben, ünnepély előtt jedig a felállított pénztárnál. Belépődíj: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér.

— Jön: Akit a nők szeretnek. — Conrad Veidttal és Putty Liával.

— Meghívó. Márkus Jenő és Köszner József tisztelettel meghívják Debrecen város közönségét az általuk alapított, teljesen ujonnan s a legmodernebben berendezett Városház-vendéglő és sörház ma, kedden este történő ünnepélyes megnyitására.

— Zenevizsga a ref. gimnáziumban. A ref. gimnázium évek óta tart fenn házi zenetanfolyamot, amelyet Jakucs István és Szeremley Béla tanárok vezetnek, nem azért, hogy ezzel a városi zeneiskolától a növendékeket elvonják, sőt inkább, hogy számára és az ifj. zenekar számára zenészeket neveljenek. A vizsga dr. Erdős Károly elnöklété alatt, S. Szabó József igazgató és több tanár jelenlétében folyt le. A növendékek 10 különböző zenezámban mutatják be ügyességüket s úgy a kezdők, mint a haladók nagy tetszést arattak.

— Jön: Fehér galambok a fekete városban. Lóth Ilával.

— Márkus Jenő pincészetének borai a Városház-vendéglőben. Márkus Jenő kitünő pincészetének borait szolgálják fel a ma, kedden este ünnepélyesen megnyitott Városház-vendéglőben. — Márkus Jenő harminc éve szőlőbirtokos s pincészete annyira híres, hogy azt felesleges dicsérnünk. Elég annyit mondani, hogy aki jó és emellett olcsó bort, akar inni, az jöjjön el a Városház-vendéglőbe!

— Hősök emléke reálgimnáziumban. A szép ünnepséggel a háboru elesett hősei ceni zsidó reálgimnázium délelőtt az ifjúsága kivonult az inahol 68 hős halott Sándor reálgimnázium délt, szép beszéddel ünnepély jelentősé, ziumi növendék ményt szavát, az pedig héber gyás elő. A mély határ ünnepen jelen volt renc, hitk. elnök, Sámuel főrabbi, a reg tisztikarának és dr. Kardos Alib egész tanári kara vasárnap rendezet pélyt a zsidó reál képző köre a tr Gyöni Géza emlé méltatták a jeles és elszavalták tö költeményét.

— A muzeumi Debrecen sz. kir. és közművelődési ügyelő bizottsága u. 2 órakor a Cs mébtt ülést tart. 1. A Déri-muzeum és közművelődési évi költségelőrán bozy-temetőbe lév lása és régi sirem ténen elhelyezése egyházak haszn templomi felszerel muzeumba letétek helyezése. 4. Fol

— Jön: Fehér városban. Lóth Ilával.

— A városi tanács könyvet. A város után sűrűn érkez sek és ajánlatok, ügynőkök is felke tanácsnokokat és is, hogy a városi könyveket. Most ment megalakítás évfordulója alkalm parlament történe meg egy munka, pengőért kínáltak egyben azt kérték példányban rend rosi tanács azonb nem tett eleget, ügyet a könyvtá azzal, hogy egy rendelheti. Egybe már ismételtén a hogy senkitől, ványt meg nem r ügynőköket nem

— Elítélte a t nyak rémeit. A d szék hétfőn déle nak a vakmerő t ügyét, amely tav év elején Debre Bánkon, Hosszup rést követett el kárára. A tolvajniel, Szabó Józse egy fiatalkoru tá ren jártak a tan elvittek, amihez A lopott holmika réné és ifj. Szab értékesítették. tolvajok részben mást tettek. A b nielt két és Szabó Józsefet két-két évi fegy orgazda özv. Sz hónapni börtönre pedig hat hónap

Selyemszó 12.— FEKE



és forgalomba hozott „Radion” mosószerezrel, mely egymaga mos. Alkalmunk volt meggyőződni, hogy ezen mosószerez mily pompásan, negyedrészes idő és költséggel hűteherre varázsolja a tehereműt és ami a legfontosabb, teljesen ártalmatlan a ruhára, amit a Budapesti székely állami vegyvizsgáló állomás háromszoros vegyvizsgálata bizonyít. Ezen próbamosásokat fent nevezett gyár debreceni képviselője, Zsirossy Árpád (lakik: Szent Anna ucca 29.) végzeteti a gyár által begyakorolt mosónőkkel, elég, hogy ha a 178. telefonszámot felhívjuk, kívánatra azonnal elküldi a felügyelőt a nagymosás időpontjának megbeszélése végett. A mosónőket is a gyár fizeti. Akiknél eddig mosást végeztek, mind elragadtatással nyilatkoztak a Radionról és annak rendkívüli előnyeiről. Megjegyezzük még, hogy alig győzik a nagymosást, dacára, hogy nevezett gyári képviselő már 10 mosónőt állított be.

— **A budapesti gyapjuárverések** idei első sorozata július hó 7-én fog megindulni. Közelebbi felvilágosítást nyújt a vezetőség. Budapest, V., József tér 3.

— **Katonazene** a nagyerdei Vigadó terraszán minden kedd, csütörtök és szombat este 8 órai kezdettel Nöth Antal főkarmester vezérése alatt.

— **Táncolhat már** az elite közönség 7-től 11 óráig minden vasárnap és ünnepnap estéjén a közsábokor kert- és bálhelyiségében. Pártfogást kér: Csapó László tulajdonos.

— **Háztulajdonosok figyelmébe!** Mielőtt vízvezeték, csatornázás, fűrdőszoba, angol klozet munkálatait kiadná, saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő és hádogosmestertől, Csapó ucca 3. Telefon 917.

— **Szörmeárúk megóvását,** mindenféle téli ruhák gondozását elvállalom. Nagy József szücsmester, Szent Anna u. 3.

— **Valódi perzsaszőnyeget** eladok és veszek, művésziesen javítok és mosok. Molykár elleni megóvást vállalok. Voszgeritschan Hovannesz, Simonffy ucca 2.

— **Molykár ellen védekezzünk** Véghe Gyula szücsmesternél, Ferenc József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— **Ladányi puszkaműves** üzletét áthelyezte Piac ucca 59., Meinel mellett, Steinfeld-ház.

— **Tűkőgyártás, ávegcsiszolás, kirkatok tkörzése.** Sipkóvita, Sziv u. 14—15. Telefon 356.

**SZINHÁZ**

**MOSOR:**

KEDD: Az ügyvéd és a férje.  
SZERDA: Az ügyvéd és a férje.

**A színházi iroda jelentése:**  
Ma és holnap, szerdán este 8 óra kezdettel Az ügyvéd és a fér-

je. A budapesti Belvárosi Színház slágere. Ha kellemes estét akar eltölteni, okvetlenül nézze meg **Az ügyvéd és a férje** c. slágerjátékot. Hermann Manciosztatlan tetszés mellett kreaálja esténként **Az ügyvéd és a férje** női főszerepét. László Gyula minden jelenetét zúgó tapsok honorálják **Az ügyvéd és a férje** c. francia vígjátékban. Siessen jegyét megváltani!

Jön: **A zsába.** A francia bohózatok királya. Kacagó-est! Hermann Mancsi, Szigeti, Halasiék, Rajz, Nádasi.

**Mozgósínházak:**

APOLLO: Kizárólag csak felnőtteknek! Constance Talmadge és Joseph Schildkraut a főszerepekben. A beduin táncosnő, filmköltemény 8 felvonásban. Ejléli tragédia, dráma 7 felvonásban. — A főszerepekben: L. Barrymore és M. de la Motte.

VIGSZINHÁZ: Az ördög leánya. — Két nő harca egy férfier 7 felvonásban. Főszereplő: Mae Bush. Megelőzi A reklámfeleség, vígjáték 7 felvonásban. Főszereplő: Lee Parry.

Jönnék: Az ifjú maharadzsa, R. Valentinoval; A villámlovag; Az északa lovagja, Várkonyi Mihállyal és Korda Máriával; A jazz-menyasszony Marie Prévoztal.

**S P O R T**

**Meglepetésekkel zárult az első magyar profibajnokság**

Ugy látszott a papírforma szerint, hogy a profibajnokság utolsó fordulójában simán, minden zökkenő nélkül fog lefolyni, de e helyett néhány vaskos meglepetés szomorította el a favoritok híveit. Mint legközelebből érintő esemény, a Bocskay döntetlenje izgatta Debrecenben a kedélyeket és ezuttal végérvényesen bebizonyosodott, hogy a debreceni proficsapat mai összetételében nem üti meg még a közepes átlagot sem. Az Erzsébetváros öt pengős játékosai közül álló együttese a mérkőzés jó részében könnyedén „ollózta” a Bocskay játékosok minden lendületet nélkülöző akcióit és a végén megérdemelten szállított haza egy értékes pontot Debrecenből. Erzsébetváros néha iskolajátékot mutatott és a közönség sokszor még tapsal is jutalmazta ügyesen felépített támadásait.

Az a védekezés, hogy a Bocskay 8 nap alatt a harmadik mérkőzését játszotta, nem helytálló, mert hasonló feladatokat egy proficsapatnak könnyedén kell megoldani, nem is beszélve arról, hogy mindhárom ellentél a gyengébbek soraiból került ki. Ezuttal nemcsak, mint együttes játszott gyengén a Bocskay, hanem a játékosok egyéni teljesítményei sem feleltek meg a legmérsékeltbb igényeknek sem. A két Molnár, Kocsis és Keviczky elfogadhatót nyújtottak ugyan, de az 5 játékosukat sem tudta társaikat telészesíteni. A mérkőzés elején Erzsébetváros támad, gölt azonban a Bocskay ér el Molnár 50 méteres szabadrugásából. Erzsébetváros sorozatos, veszélyes támadások után kornerből elért fejes göllal egyenlít ki. A vezetés ismét a Bocskaynak jut Molnár II. uttszájdzú akciójából, azután újból a vendégcsapat a veszélyes, de eredményt elérni nem tud.

A II. félidő élvezhetetlen játékot hoz a Bocskay némi fölényével és hét perccel a befejezés előtt egy félpályás szabadrugásból Hübner hibájából Erzsébetváros kiegyenlít. Végeredmény 2:2.

**Az amatőröknél**  
a NYTVE 2:1 (0:1) arányban legyőzte a DKASE-t és győzelmevel bebiztosította bajnokságát. A DKASE egy felidőn keresztül szinte ostrom alatt tartotta a NYTVE kapuját, de gólkeptelen csatárai miatt csak egy gölt tudott elérni. A II. félidőben a NYTVE jut döntő fölénybe és két göllal terhelve meg a DKASE kapuját, megszerzi a győzelmet.

Berettyóújtauban a NYKISE 3:1 arányban verte a teljesen letört BUSE-t és győzelmevel a tabella második helyere rukkolt előre.

Debrecenben a DVSC 3:0 (1:0) arányban győzött a kapu előtt tenetetlen DIE csapat felett. A DVSC göllait Bobák (2), illetve Bngöl révén szerezte meg.

**Az I. ligában** a vidék szerepelt szépen és a Sabaria 2:1 arányban verte meg a Hungáriát, míg a Bástya göllöküli döntelent ért el a bajnok Ferencváros ellen.

**Országos rekordot javított Egri** vasárnap Budapesten a diszkoszvetésben és 46.80 méteres dobása világviszonylatban is legelsőrangú eredménynek számít. A MAFC-verseny többi számaiban a magyar utok soira vereséget szenvedtek a nemetektől és ez igen szomorú jelensége a magyar sportnak.

**A debreceni középiskolák atletikai versenye.** A debreceni főreálisok sportköre vasárnap délután rendezte meg a középiskolai körületi atletikai bajnokságokat. versenyen 138 tanuló vett részt. A verseny igen jól sikerült és számos új rekordot hozott. Részletes eredmények: 100 méteres síkfutás 1. Lázár (Sátoraljauhely). 2. Weisz (zsidó gimn.). 3. Ternay (Mezőtúr). 400 m. síkfutás. 1. Köszner (keresk.) 54.4 mp. 2. Csicsák (kath. gimn.). 100 m. síkfutás. 1. Csicsák. 2. Maróthy (kath. gimn.). 10x100 m. staféta. 1. Sátoraljauhely. 2. Katolikus gimnázium. 3. Mezőtúr. Súlylökés tízes csapatverseny. 1. Ref. főgimnázium. 2. Mezőtúr. 3. Kisujszállítás. Diszkoszvetés. 1. Véghe (ref. gimn.) 36.40 m. 2. Nádassy (ref. főgimn.). 3. Adám (Mezőtúr).

13535/1927. II.

**H rde mény.**

A várositanács az Országos Földbirtokrendező Biróság 23372/1927. OFB. sz. végzése alapján értesíti a földhöz juttatottakat, hogy a költségátlány befizetésére méltányosságból 1927 évi május hó 31-től június hó 14-ig terjedő újabb 15 nap engedélyeztetett. Hadirokkantak, hadi-özvegyek és hadiárva kat. holdanként 14 pengőt, más juttatottak kat. holdanként 15 pengőt tartoznak fizetni a városháza 10. számú szobájában a városi számvevősnél délelőtt 8—12 óráig. Akik tehát még fenti költségátlányt nem fizették be, fenti határidőben befizethetik, különben földhözjuttatás iránti igényükről lemondottaknak tekintenek. Akik régebben bizonyos összegeket már fizettek és ezt megfelelő módon igazolni tudják, csak a már fizetett és a jelenleg fizetendő összegek közötti különbözetet tartoznak befizetni.

Debrecen, 1927. évi május hó 30-án.

Városi tanács.

**KÖZGAZDASÁG**

**A buza ára esett, a rozse emelkedett**

Határidőzúlet előfordult kötése: Rozs: Október 31.14, 12, 10, 08, 20, 28, 22; zárlat: 31.24—26. Rozs: Augustus 25.60—62, 66, 76, 86; zárlat: 25.84—86. Október 25.50, 46, 72, 74, 80, 82, 84; zárlat 25.84—86. Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tisztai 75 kg. 34.10—34.30, 76 kg 34.60—34.75, 77 kg 34.85—35.00, 78 kg 35.15—35.25; felsőtiszai 75 kg 34.00—34.20, 76 kg 34.50—34.65, 77 kg 34.75—34.90, 78 kg 35.05—35.15; fejérmegyei 75 kg 33.60—33.85, 76 kg 34.05—34.25, 77 kg 34.35—34.55, 78 kg 34.65—34.85; pestmegyei 75 kg 33.60—33.85, 76 kg 34.05—34.25, 77 kg 34.35—34.55, 78 kg 34.65—34.85; dunántúli 75 kg 33.40.

**NYILTTÉR\***

**Dr. C. Blodig cs. tanácsos, egyetemi tanár Grác, iria:**

**T. Mohal Agnes forrás kutkezelősége MOHA.**

„Kellemes kötelességemnek tartom bizonyítani, hogy az Agnes forrás a **hugyhólyag, a légzési és emésztési szervek hurutos bántalmainál** a legjobb eredm. nyelkalmazatott.”

**A Mohal Agnes viz mindenütt kapható**

**Sanyi!**

**Mindent tudok. Felentkesél nálam, segítségére leszek.**

Nándor.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

**férfi-, fiuruha áruháza**

**MAGYAR RUHAIPAR**

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

—33.60, 76 kg 33.60, 78 kg 34.15—34.35, 78 kg Pestvidéki rozs egyéb rozs 30.70 Valutaárfolyamok 27.82—27.98, Belg. —79.825, Cseh 17.01, Dán korona Dinár 10.04—10.10 —572.60, Francia 22.75, Hollandi 230.05, Lengyel zł Leu 3.35—3.50, L. Német márka 135. trák schilling 80.4 vég korona 148.30 frank 110.10—110. 153.15—153.80.

Ferencvárosi se hajtás 4300. Kö. közepes 160—164. 170. Irányzatkel

**Molykár**

téli ruhák gondos gel, jutányos ár

**Adler**  
Balthyány uc

**BUT**

**SZÖN**

legjobb m legolesz legkedvező tel é

**FENY**  
BUTOR-ÉS SZ KISTEMP

Legolc  
**FEST,**  
**We**  
Arany Ján  
Gyász esetén

**Ha nya**

Balator  
Velenc  
Quane  
Dalmac  
A postu  
Vasuti

Von den Al  
Mittel Italia  
Unter-Italien  
Ober-Italien  
Mitt. Italia  
Unter-Italien  
Schwei. (B  
Tirol (Baed  
S dbyar u  
Österreich  
Rom. u. Ne  
Rom u. Um  
Abbazia Fi  
Fr. nzesbad,

Hegedi

33.60, 76 kg 33.75—34.05, 77 kg  
34.15—34.35, 78 kg 34.55—34.75.  
Pestvidéki rozs 30.75—31.00,  
egyéb rozs 30.70—31.00  
**Valutaárnyalok.** Angol font  
27.82—27.98, Belga leger 79.520,  
—79.825, Cseh korona 16.93—  
17.01, Dán korona 152.85—153.50,  
Dinár 10.04—10.10, Dollár 570.20  
—572.60, Francia frank 22.55—  
22.75, Hollandi forint 229.05—  
230.05, Lengyel zloty 63.35—64.85,  
Leu 3.35—3.50, Lira 31.15—31.60,  
Német márka 135.60—136.10, Osz-  
trák schilling 80.475—80.825, Nor-  
vég korona 148.30—148.95, Svájci  
frank 110.10—110.50, Svéd korona  
153.15—153.80.  
Ferencvárosi sertésvásár. Fel-  
hajtás 4300. Könyű 144—150,  
közepes 160—164, nehéz 166—  
170. Irányzat kellemes.

## Molykár ellen

téli ruhák gondozását felelősség-  
gel, jutányos ár mellett vállalok.

**Adler szücs**  
Botlyóny ucca 2. szám.

## BUTOR ÉS SZÖNYEG

legjobb minőségben,  
legolcsóbb árban,  
legkedvezőbb fizetési  
feltételekkel

## FENYVES BUTOR-ÉS SZÖNYEGÁRUHÁZ KISTEMPLONNÁL

Legolcsóbban  
**FEST, TISZTIT**  
**Weisz,**  
Arany János-utca 9.  
Gyász esetén 24 óra alatt.

## FIGYELEM! SENZÁCIÓ!

Junius hónapi reklámcikke a

# „HAVAS“ HÁRISNYAHÁZNAK

1 DRB NEHÉZ SELYEMMELLÉNY P 9'80  
(UJDONSÁG) HOSSZU UJJAL

Kérem a „Havas“ névre ügyelni!

## SZABÓ JÁNOS URISZABÓSÁGA

valódi angol szövetek érkeztek!  
**Ref. püspöki palota,**  
a Nagytemplommal szemben.

Budapesten tartózkodom

május 31-től junius 4-ig

nagymozgékonytárgy embeii

**műszemeket**

a legújabb művészi  
módon készítik és be-  
helyeznek. Található  
vagyok:



**KLEIN DEZSŐ** látzerésznei, Budapest, IV  
Kecskeméti ucca 14 szám.  
**MÜLLER KAROLY**, szemtműve.

Értesitem a nagyérdemű közön-  
séget, hogy junius harmadikán

**Király ucca 5. sz. a.**

## ALKOHOLMENTES ÉTTERMET ÉS KÁVÉCSARNOKOT

nyitok.  
Ebéd — — — 1-20 P  
Vacsora — — — 1- P  
Reggeli és vacsora kávé — 40 P

Hav aborensék felvételnek.

A n. é. közönség szives párt-  
fogását kérem, tisztelettel

**Makay Károlyné.**

## Mentőszekrény

minden nagyságban és kivitelben.

**ALKATRÉSZEK**

külön kapuk

## SCHÖN SÁNDOR

koztyü-, kötszer- és orvosi műszertárban Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

## BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT  
Vasárak — Háztartási cikkek — Szerszámok  
Nagy választék! Olcsó árak!

## Előtanqu Internátusok és nevelő- Intézetek fiuk és leányok részére

**Franciaország: Salnt-Rafaél,** a  
francia Rivierán, az óriás tavazó szágá-  
nak mezején helyén, élvezetlen a tenger-  
parton (Nizza mellett).  
**Svájc: Lausanne és Montreux,** a  
világhírű nevelőintézetekben a Genéi tó  
partján, 900 m. magasságban. (Lausanne  
világhírű egyeteme Intenzív sportélet.  
Klimatikus gyógyhelyek.)  
**Ausztria: Wien,** az osztrák főváros  
gyönyörű villatelepén, a központtól 15  
percet villamossal.  
**Magyarország: Budapest és HÜ-  
vösölygy,** elsőrangú Intézetek. Flu- és  
leányotthonok.  
Mindenkinek Intézet felvezetővel  
közös- és polg. iskolai tantervvel szel-  
zenésiskolát, leánykollegiumot, leánygyer-  
mei továbbképző várhatóan stb. benn-  
lakókat. Összes sportok, tanulmányi ki-  
rándulások. Belső orvosiok. Szigoru  
felügyelet. Napi öltözék kitűnő öltözés.  
Saját sporttelepek. **Ellátás díj (benn-  
foglaltatás a tandíj is) külföldön  
120 P. Budapest 100 P havonta.**  
Más külön díj nincs. Részletre más-  
kélt tanulójegyek. A látogatók szűk ré-  
szére ugyane díjak mellett az Intézetek  
dependancealban kitűnő perzliók. Köz-  
tisztviselőknök, szegénysorúaknak, egye-  
temi hallgatóknak kedvezmények. A Hu-  
internátusok díja 10 százalékkal olcsóbb.

### Nyaralattási csoportok

**Lausanneban (Svájc), Balaton-  
szemesen és HÜvösölygyben.** Havt  
díj 140 P.  
Felvilágosztás, prospektus (válasz-  
levele): **Pestalozzi Internátus Iroda,**  
Budapest, VII., Akácia ucca 43. V. 32  
(LH.)

## Galgóczi magántanfolyam és jog'szemlnárlum

Budapest VIII., Mária Terézia-tér 3. (Baross-u.)  
Előkeztet középiskolai magánvizsgákra,  
érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra.  
Kitűnő jegyzetek!!!



Kék és ne-  
héz piros

## edények,

háztartási és mezőgazdasági  
cikkek legolcsóbban

**Kovács Gyula vasútleben**  
Debrecen, Ferenc József-ut 17. sz.

## Tégla

legolcsóbb beszerzési ára  
**KLEIN SÁMUÉL**  
téglyagyár, DEBRECEN  
Iroda Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557. Telep 50.

Alapítási év 1905. — Telefonszám 9-37.  
Mintaraktár vételi kényezzer nélkül is bármikor meg-  
tekinthető.

**GYENES ANTAL**  
központi fűtő-, szellőztető-, légszusz. vizvezeték,  
fürdő- és csatornázási vállalat DEBRECEN, ARANY  
JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezüst éremmel kitüntetve.

## Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el magát egy megbízható, jó utikalauzzal!

### Magyar kiadások:

Balatoni kalauz (Br. Wlassics) — — — P 4—	Karlsbad és környéke (Dr. Szabó) — — — P 2—
Velence és a Lidó (Dr. Szabó) — — — P 2—	Riviera (Hevesi-Brajter) — — — P 120
Quarnero (Harmos) — — — P 80	Abbázia és az azas Quarnero (Dr. Szabó) P 2—
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó) P 2—	A Magas-Tátra (Posewitz) — — — P 560
A postumiai cseppkőbarlang (A Perco) — P 2—	Páris és Franciaország (1927) — — — P 440
Vasuti utmutató (Csonka Magyarország hivatalos menetrendkönyve — csatlakozásukkal) — — — P 160	

### Német kiadások:

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker) — — — P 18—	Fiorenz, Bologna (Woerl) — — — P 240
Mittel Italien u. Rom (Baedeker) — — — P 18—	Gardesse (Woerl) — — — P 240
Unter-Italien (Baedeker) — — — P 12 75	Genua u. Riviera (Woerl) — — — P 3—
Ober-Italien (Meyer) — — — P 12—	Die Hohe Tatra (Woerl) — — — P 180
Mittl-Italien (Meyer) — — — P 12—	Karlsbad (Woerl) — — — P 150
Unter-Italien (Meyer) — — — P 18—	London (Woerl) — — — P 6—
Schweiz (Baedeker) — — — P 15—	Mailand, Oberitalienische Seen (Woerl) — — — P 225
Tirol (Baedeker) — — — P 15 75	Marienbad (Woerl) — — — P 150
Südbayer u. Tirol (Woerl) — — — P 7 75	Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz) — — — P 3 75
Österreich (Baedeker) — — — P 18—	Rheinführer (Hölscher) — — — P 450
Rom u. Neapel (Grieben) — — — P 9—	Salzkammergut (Woerl) — — — P 21—
Rom u. Umgebung (Woerl) — — — P 6—	Semmering (Woerl) — — — P 2—
Abbazia Fiume, Lussinpiccolo (Woerl) — — — P 3—	Wien (Woerl) — — — P —
Frankenbad, Eger (Woerl) — — — P 120	Karlsbad és környéke vasuti utmutató (hivatalos menetrendkönyv) — — — P —

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 5...



3. szám.

leje-

annyiszor  
szór ér-  
ldául

tyetemi  
kihall-  
mindig  
a hi-  
őket,  
máig

indokolta  
éposztály  
nyomo-  
atalja a  
az utra-  
professzor  
régebben  
szternek,  
1.

nyűgyekre  
az 1919  
mikor a  
puzdulás-  
a gyil-  
is. Ha  
namisták  
isból ke-  
lehet azt  
sztviselek  
itte őket  
yre, kár-  
tellett a

it Tria-  
éposztály  
ogy  
gtorlat-

zik arra,  
eplő em-  
ának se-  
helyezke-  
Iván volt  
nkatanács  
Cőtisztzvi-  
ce, Teleki

gyminisz-  
z, hogy a  
Falvak és  
óvodák  
földi kul-

ditára

isa nem  
és a lizt  
nem le-  
importál-  
ilyesmit.  
tulajdono-  
elezéséből  
ay Gyula.  
itt a par-  
nosok ér-  
ilyen leve-  
lya Györki  
zvélemény  
pviselő a  
re kel és  
edekkörébe

an akar-  
sok iel-  
tén.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**HAZASSÁG**

**Férjhez menne**  
ismeretség hiányában 28 éves, református urinő, aki saját jömenetelű üzlettel, gyönyörűen berendezett lakással és készpénzhozománnyal rendelkezik. Hozzámenne 35-40 éves intelligens, lehetőleg kereskedőhöz. Csakis komoly, teljes címmel és fényképpel ellátott ajánlatra válaszolok. A fényképet természetesen visszaküldöm. Ajánlatot „Fűszerkereskedő 28” jellegére kérek a kiadóba. 4308

**VÉTEL**

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

**ELADÁS**

**Cukorborsó**  
és földieper kapható Szász Márta kertészetében, Kossuth u. 1. 4368

**Eladó**  
uj háló, börgarnitúra, plüschdiványok, hencserek, tükrök, kerékpár, több butorok. Széchenyi ucca 8., Szentpéteri. 655

**Butorszínór,**  
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

**Csapó ucca 67.,**  
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

**Hordós káposzta**  
kapható Kornhausernél. Simonffy ucca 5., kapuátjáró és Csapó ucca 19., színházátjáró. 665

**Cementlapok.**  
betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában. Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

**Gumikabátot,**  
gyermekruhát olcsót és jót csak a Budapesti Férfi ruházatházban vásárolhat, Csapó ucca 17. Színházátjáró. 669

**Karbolínum**  
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

**Női és férfi**  
divatkalapok a legújanszóbban beszerezhetők M. Nagy Mihály kalaposnál. Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

**Hatholdas**  
buzatermő aljhomok város alatt eladó. Dezső, Nyomtató u. 12. 712

**Parkettfényesítő**  
padlóakk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

**JÓMINŐSÉGO**  
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

**BUTOR**  
b minőségben, legolcsóbb árú legkedvezőbb feltételekkel. — Gligmond, Színház-átjáró. 468

**Kapák,**  
fonatok, méhészeti cikkek, műlép kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

**Olcsó**  
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél. Csapó ucca 7. 231

**Szabó vasaló kályhák,**  
kaszák, kapák, fürdőkádák, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében. Csapó uccai forduló. 663

**Kalapok**  
alakítását, tisztítását vállalom. Uj kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

**Perzsaszőnyeget**  
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 3965

**Eladó**  
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkólak, fás-kamarák, szivattyus kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

**Cipő olcsóság!**  
Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8., udvarban Weisznál. 679

**Mész,**  
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tüzifa, hasámban, aprítottan a legszolidabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

**Sírkövek**  
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 388

**Most érkezett**  
női és uridivat cipők olcsón lesznek árusítva. Makói cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 315

**Király kávé**  
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

**Hencserek,**  
diványok, matracok, készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

**Feltűnő olcsó árban**  
kaphatók a Gyermekdivatházban Városháza, főkapu mellett mindenféle elsőrangú kivitelben és minőségben készült gyermekruhák: baba ruhák P 2.50-től, játszóruhák P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 6.20-tól, fehér damaszt vászon matrózruhák fiúk és lányoknak P. 11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás grenadin ruhácskák a legizlésebb kivitelben.

**Eladó**  
egy jókarban levő cséplőgép. Kemény György, Bánk-tanya 112. 657

**Angol**  
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

**Kézimunka-**  
anyagok, fonalak, gépazsurozás, plüssirozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

**MARVANYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 388

**Lola**  
kalapszalomban modell után legolcsóbb árban készülnek legszebb női kalapok. Széchenyi ucca 16., keresztépület. 288

**TOZIFA**  
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

**Hálószoba-**  
és ebédlőberendezés olcsón eladó. Csokonai ucca 33. Beck. 735

**Valódi**  
angol tavaszi ujdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

**Singer-**  
kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhető Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

**RÉZÖSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
a Mándokínál, Arany János ucca 13. 284

**Kiváló minőségű tégláink**  
eladását megkezdettük. **Építkezésekre olcsó kölcsönt nyújtunk.** — Alföldi Takarékpénztár Debrecenben (Bika-szállóval szemben). 677

**Siremlékek**  
már 40 pengőtől kaphatók. Sír-szegélyek, sírboltok legújanszóbb árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél, Piac ucca 83. 521

**Kocsik,**  
dísznőbőrös homokfutó eladó Oláh kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 671

**Rózsafák**  
mellé olajbafestett szép védőkarók készülnek és legolcsóbb árban szerezhető be Könyves Tóth Antalnál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

**Permetezők,**  
kaszák, kapák, fürdőkádák, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

**Parti árban**  
eladom szezonból visszamaradt egész finom öszi és nyári öltözkölméket, 3 méterenként is. Kívántra elkészítem. Roth uriszabó, Bika-bérház. 695

**A Hortobágy Múmalom RT.**  
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jó minőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állan Jón kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179

**Vendéglők,**  
kávémérés, fűszer-, szatocsüzetek a város minden részén nagy választékban kaphatók. Hajdu üzletkövetítő irodája, Budapest, Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti sarokházban.)

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

**KERESLET**

**Kifutó fiut**  
felvesz Katz Andor géparúház, Piac ucca 83. 4367

**Cukorkakészítő,**  
kimondottan perfect cukorkakészítésben, drázsé, csokoládé és laboratóriumi árukban, 5 évi gyakorlattal ajánlkozik, esetleg iparigényekkel. Elek Lajos, Hajduszentmihály, I. tized 85. szám. 4365

**Bejáró**  
szobalányt felveszek elsejére. — Püspöki-palota, I. emelet 9. ajtó. 4366

**Jó bizonyítvánnyal**  
ügyes leányt mindeneknek keresek. Roth, Szent Anna ucca 51. 4362

**Ein**  
deutsches Fräulein wird gesucht zu einem 5 Jähriges Buben, Bika-bérház, II. em. 9. Mittags 1-3. 4332

**Egy**  
megbízható egyén bármily bizalmi állást elvállal. Cim a kiadóban. 3959

**Butorvasalások**  
caillárok és mindenféle tárgyak nikkelezése, ezüstözése és galvanizálása minden színben **Földvárínál**  
Debrecen, Széchenyi ucca 55. Telefon 168.

**VEGYES**

**Butorozott**  
szobába egy fiatalember lakótársnak kerestetik. József kir. h. u. 41. 4368

**Üzlethelyiség**  
forgalmas helyen, bármilyen célra elsejére kiadó. Cim a kiadóban. 4364

**Különbejáratu**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Degenfeld tér 3., keresztépület. 4361

**Kiadó**  
Piac uccán 1-3 szoba irodának vagy garzon lakásnak Csendes és Emmynél, Piac 38. 4352

**Elegánsan**  
butorozott uccai szoba kiadó. — Hungária-épület, II. emelet 9. 4323

**Svedlér**  
(Szepesmegye) nyári üdülőtelep, teljes ellátás napi 28 csekkorona. Felvilágosítás: dr. Schöntágné, Svedlér (Szepesmegye). 750

**4 VAGY 5 SZOBAS**  
lakást keresek lehetőleg a központban lelépéssel, esetleg cserélés utján. Cim a kiadóban.

**„Anni”**  
kalapszalom 3 pengőért alakít model után, 8 pengőért már nyári ujdonságok kaphatók. (Csapó u. 58.) 691

**Sírkövek,**  
tejfakövek műköből és termésköből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola u. 7/g. 3938

**Lusztig Ernő**  
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10. Vállal mindenféle asztalos munkákat legjobb kivitelben, olcsó árban. 678

**PIAC UCCÁN**  
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

**Molnár Testvérek**  
világhírű kerékpárok, varrógépek, alkatrészek raktára, javító műhelye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 680

**Zsinór,**  
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

**Facementtetők**  
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

**Lakodalmakra,**  
estélyekre kölcsönzők üveg és porcellánedényeket. Berger, Piac u. 66. 702

**Képkerekezést,**  
ovál, Blandel szögletest legolcsóbban készítek. Berger, Piac ucca 66. 702

**Uccai**  
pince-üzlethelyiség kiadó. Széchenyi ucca 5. 4283

**Kisegítésre**  
gyors- és gépirónót keresünk. — Ajánlatokat „Junius” jellegre kerünk a kiadóhivatalba. 4329

**Gyors- és gépirónót**  
keres részvénytársaság. „Gyorsiró” jellegre kerjük az ajánlatokat a kiadóhivatalba. 4330

**MENEKOLT ÓRAS**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.